



# 市民舉報「聰明選民」涉違法

## 「對談」篩選講者招開支 促選管會立刻制止



■有市民昨日自發到選管會請願，批評「對談會」根本就是「配票大會」和「拉票大會」，要求選管會制止「對談會」繼續進行。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「佔中三丑」之一戴耀廷提出「雷動計劃」遭冷遇，遂於近日再推出所謂「做個聰明選民 Be a Smart Voter」，更籌辦多場所謂「對談會」，篩選非建制候選人出席，造成對沒有出席候選人的不公平對待。有市民昨日自發到選管會請願，批評「對談會」根本就是「配票大會」和「拉票大會」，要求選管會制止「對談會」繼續進行，並應把成本計入已出席「對談會」候選人的選舉開支。

### 或違反選舉活動指引

本報早前報道，「做個聰明選民 Be a Smart Voter」的facebook專頁顯示，群組將舉行5個直選地區和超級區議會一共6場的「對談會」，其間邀請該選區「非建制」候選人與在場市民互動，回答提問。由於該些「對談」有候選人並未獲邀，而「聰明選民」主事者也明言邀請候選人出席有篩選，此舉已涉嫌違反選舉活動指引，更可能已觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》，違法為候選人招致選舉開支。

根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》，「任何人如非候選人亦非候選人的選舉開支代理人而在選舉中或在與選舉有關連的情況下招致選舉開支，即屬在選舉中作出非法行為。」觸犯者如循簡易程序審訊，一經定罪，可處第五級罰款及監禁1年；如循公訴程序審訊，一經定罪，可處罰款20萬元及監禁3年。

近20名市民昨日到選管會，抗議「做個聰明選民 Be a Smart Voter」舉辦只邀請反對派出席的「聰明選民對談會」。他們在遞交給選管會的請願信中表示，得知戴耀廷策劃「雷動計劃」，開了4場「聰明選民對談會」，只邀請反對派候選人參加，而建制派一個都沒有。他們指出，「雷動計劃」以及有關「對談會」根本就是「配票大會」和「拉票大會」，邀請候選人出席有篩選，此舉已涉嫌違反選舉活動指引，甚至觸犯《選舉條例》。

### 成本應計入選舉開支

他們又指，「對談會」的內容通過facebook和網台D100直播，違反「選舉論壇必須公平及平等對待每一個候選人」的原則，可能衍生法律問題，因相關行為已構成「選舉宣傳」，成本應計入候選人選舉開支。請願人士要求選管會制止此不合法行為。他們向選管會代表遞交請願信後和平散去。

## 「獨粉」替梁出頭 恐嚇記協執委

香港文匯報訊（記者 甘瑜）「當他們要追殺我，再也沒有人為我說話了。」「本土民主前線」發言人梁天琦早前因不滿媒體揭發其種種問題並加以追問，事後動手打該名休班記者。被指立場「偏黃」的記協日前發出「各打五十大板」的聲明，此前對鼓吹「港獨」者不大客氣的《蘋果日報》也「質疑」「左報一條龍炮製新聞」，惟同樣成為「鍵盤獨粉」的打擊對象。有網民發起開個基金請「狗仔隊採訪下（吓）記協執委嘅私生活」，也有網民起底兩名據稱於《蘋果》工作的記者，更貼出其家人照片。

### 網絡欺凌記者親友

「港獨」出位人物梁天琦先被《大公報》揭發「雙失廢青」生活「豪」得出奇，背後資金成疑，昨日又被揭發虛構家人故事，一眾「鍵盤獨粉」恨得牙癢癢，繼續將恐嚇和網絡欺凌的行為擴展至有關記者的不同親友。昨日facebook專頁「香港民族獨立運動」又貼出其親戚女兒的相片，聲稱自己是要「直線」祝該名小朋友「學業進步」，有人亦分享帖文說祝她「鬼節快樂」。

「獨粉」針對記者作出恐嚇和網絡欺凌行為，不少

人都質疑記協為何沒有出聲。記協前日終於發出一篇對梁天琦和記者「各打五十大板」的聲明，指出不接受對記者的辱罵及武力行為，並強調追訪公眾人物是記者工作，就引來「鍵盤獨粉」的不滿。

### 《蘋果》《明報》記者遭起底

其中「方學能」當日就在fb發帖稱：「不如開返個基金，去請啲狗仔隊採訪下（吓）記協執委嘅私生活。我出一萬蚊。求各位金主加碼。」有關帖文獲逾百個讚及數十人留言表示出錢。有人留言問為何是記協執委時，「方學能」就貼出記協的聲明並附上「因為」二字。本報記者致電記協就事件查詢回應，至截稿前不獲回覆。

雖然《蘋果日報》在梁天琦打記者一事上質疑「左報一條龍炮製新聞」，但一眾「鍵盤獨粉」認定事件是「蘋果夾埋大公屈×梁天琦」，並起底兩名據稱在「毒果（《蘋果》）」工作的記者、貼出他們的家庭生活照。

網民「Fanny Sun」隨即留言說：「又有得意小朋友。」前日，一據悉與被打記者相熟的《明報》記者亦被貼出電話號碼及與小朋友的合照。



■「方學能」稱要成立基金，請「狗仔隊」追訪記協執委的私生活。



■據稱在《蘋果日報》工作的記者被起底，被貼出家庭生活照。



■再有該名記者的親友被起底。

## 資深傳媒人協會譴責梁暴行

香港文匯報訊（記者 甘瑜）香港資深傳媒人員聯誼會昨日發表聲明，支持香港新聞工作者聯會（新聞聯）就梁天琦辱罵、挑撥《大公報》記者事件所發表的聲明，強調新聞採訪自由應予捍衛，而梁天琦的暴力行徑要予譴責。新聞聯日前發出的聲明指出，梁天琦蓄意暴力襲擊《大公報》記者，該會強烈譴責針對新聞工作者的暴力行為，並強調記者的採訪自由及人身安全應受保護，不容暴力對待。

職員隨即到場了解，同時召喚警方。在等待警方到場期間，職員因應現場情況及事態發展，曾盡力分隔兩人，並向他們作出勸離。發言人指出，在警方到場前，兩人已自行離開車站，而事件已交由警方跟進。

發言人強調，港鐵一直致力為乘客提供安全及舒適的乘車環境，一般而言，若車站職員得悉站內出現爭執或糾紛，會即時往現場了解情況，並通知車務控制中心，在乘客、職員及有關人士人身安全的前提下提供協助，處理時會一視同仁。

## 大公揭梁天琦亂作「家事」

香港文匯報訊（記者 甘瑜）《大公報》昨日再刊出有關「本土民主前線」發言人梁天琦的偵查報道，揭發梁天琦早前向傳媒稱「父親反共，母親恐共，祖屋充公」等說法不盡不實。報道指，梁天琦稱「恐共」的母親與「反共」的父親，曾在內地與當地高官經營餐飲業，賺取人民幣。據稱為其父者更親口證實自己並非「唔鍾意中國」。所謂「充公祖屋」，更是早於梁天琦出生之前已按政策發還；被稱「已移民不回中國」的家人，其實是居於內地不同城市。

### 其父稱「並非不喜歡國家」

《大公報》昨日報道，被梁天琦形容為「反中反共」的父母，在婚後1992年移居香港，但十年後又再回到武漢江岸區開食肆。該報記者在港向據稱為梁天琦父母查詢時也獲得證實。「梁父」稱自己十多年前曾北上與當地高官投資飲食業，但因為先後遇上沙士及禽流感等疫症，最終損手收場。其父又稱，自己只是不喜歡內地的制度，並非不喜歡國家。

至於梁天琦聲稱自己家人已經移民，該報指出，梁天琦的兩名阿姨分別在武漢定居及在北京創業，而其所謂的「國民黨黨員」外祖父則定居於珠海。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「本土民主前線」發言人梁天琦等6名立法會參選人，因鼓吹「港獨」被選舉主任裁定其立法會選舉提名無效，「民間人權陣線」將於周日（8月21日）發起「反篩選」遊行，聲稱要抗議「政治干預選舉」，「抵觸了香港核心價值」。不過，他們並無「特意邀請」該6人參與。

### 稱非聲援提名無效者

是次「反對政治篩選、還我公平選舉」將於周日下午3時起步。他們會由銅鑼灣東角道遊行至金鐘政府總部，抗議立法會選舉「政治篩選」，選舉主任「僭越了法庭職權」，又稱特區政府將政治中立的公務員「置於風眼」，「迫使」他們承擔「政治篩選」任務而備受公眾批評，加劇了社會撕裂分化云云。

他們預計會有二千人參與，正等待警方發出不反對通知書。

「民陣」召集人岑子杰稱，是次遊行的主要目的是反映「民陣」對「政治審查」及「篩選」的不滿，希望市民明白問題所在，而非聲援該6名選舉提名無效者，故他們沒有「特別邀請」有關人等以及其他激進「本土派」組織參與遊行，但他們歡迎「不同政見者」出席，包括激進「本土」、「泛民」以至建制派，但提醒是次遊行並非選舉宣傳活動，候選人應避免帶宣傳品到場。

被問及會否擔心遊行當日會和激進「本土派」發生衝突，岑子杰稱，不相信會發生衝突，又揶揄多個激進「本土」團體在月初就舉辦了「和平理性非暴力集會」，「如果呢個情況都過來搞民陣，佢哋要有更具說服力嘅理由。」



現任立法會議員、競逐連任的黃毓民在日前一選舉論壇上「恐嚇」其選舉代理人。何志光昨日在其facebook稱，他昨日與其選舉代理人楊繼昌到警署，就黃毓民涉嫌在香港電台8月14日的論壇錄影當日「恐嚇」楊一事備案。他稱，當日上午約10時，他在錄影廠中場休息期間與黃毓民指罵，黃毓民其後到助選人員的休息室，要求與楊繼昌到門外對話。

### 指黃威嚇選舉代理人楊繼昌

何志光稱，在雙方對話中，黃要求楊禁止他「再講佢企人」。楊指自己無法控制何說什麼話，黃則說「咁何志光講乜我都入晒你數」，「之後搵你算賬」。黃毓民在眾目睽睽之下，出言威嚇我選舉代理人的人身安全，同時想透過我的選舉代理人影響我在選舉期間的言論，已然涉及選舉舞弊。我們在報警及落口供後，我們會再向廉署及選管會投訴。」

楊繼昌則在其fb稱，黃毓民向他說的那些話，「其實也是他節目中經常出現的論調，所謂『講就兇狠，做就毓民』。」其後，他將對話內容向何志光複述，對方很緊張叫他報警。他在向一名朋友徵求法律意見時，對方稱「你現在報警都好，否則兩三個月後你出事也有人理你」。因此，他「覺得係時候顧慮一下自己日後的處境」，遂到警署備案。